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1869—1892.
Huszonhárom éve annak, hogy Somogy 

meaye hazafias választó közönsége, nyolcz 
fü o-aetlen ségi képviselőt küldött a parla-
mentbe. ^ ^

Huszonhárom év kitartó munkásságára 
volt szükség, hogy e magasztos alkotmá­
nyos küzdelem lélekemelő példaadása ismét­
lődjék.

1869-ben nyolcz szélső baloldali képviselő 
zászlója emelkedett az elvi és erkölcsi diadal 
magaslatáig, de ezek fele idegen importált 
név tulajdonosa volt kiknél a nép lelkese­
dése nem kereste az anyakönyvi kivonatot 
és a származási tabellát;

1892-ben nyolcz 48-as és függetlenségi 
és két nemzeti párti jelölt, mindnyája So- 
mogymegye szülötte, vagy annak szeretettel 
adoptált indigeuája, győzött.

Szóval a kormánypárt megverve az egész
vonalon.

Mi ez? Ez a megtisztult, feltámadott köz­
szellem, mely azt a kartya es lég varat, 
melyet Tallián Béla főispán gyászos neve­
zetességre vergődött régiméje összetákolt 
szétszórta.

Polgárok! Tudjátok-e mit jelent a győ­
zelem ?

Jelenti azt, hogy Somogyvármegye közön­
sége felismerte, a hatalmi tényezők gyen­
geségét;

jelenti azt, hogy a jól megőrizett politi­
kai erkölcsök szirtjén megtörtek a politikai 
erkölcstelenség szennyes hullámai;

jelenti azt, hogy Somogymegye népe nem 
ült fel a nyegleségnek s a szemkápráztató 
üres komoediának, mert értelmi világa su­
garai ellebbenték a csalóka fátyolt, melyet 
gonosz, elvetemült kezek a megye közéle­
tére, halotti lepel czélzatával borítottak;

jelenti azt, hogy Somogy vármegye népé­
nek nem lehet hazudni;

jelenti azt, hogy Kupa vármegyéje tág 
szívvel rendelkezik, előzékenységgel fogadja 
még a jöttment kalandorokat és mert véré­
ből származottnak hiszi de ha lehűlik a máz 
szétvált a kárpit, mely a látványság takarója 
volt, a felkorbácsolt tisztesség érzéke fosz­
lányokra tépi a zsebrákokat és csepü ra­
gókat.

A ki a dolgok mélyére hatolt, régből lát­
hatta, hogy Somogy megyében rothad va­
lami.

I Tisza Kálmán atyasága a megye nya­
kába ütötte a vasmarku hívében álló des- 

I potát, de nem számolt le. Két nagy és fon­
tos tényezővel: a vármegye közönségének 
magas értelmi fokával és hazafias érzüle- 

I tével.
A sikkes főispán kegvenezévé lett a po­

litikai Mabilie- csoportoknak de a megyei 
közönség komoly és önérzetes része aprán­
ként fordult el a kokettirozó gigerlitől el- 
annyira, hogy annak vezérkara, depravatus 
környezet és a Maszlag kebel-barátságára rö­
vidült.

Ne csodálkozzatok ezek után, hogy So­
mogyvármegye a kormánypártot az egész 

; vonalon legyűrte. Mi lesz most ?

Tallián Béla főispán a kormánypárt szüli 
győzelméhez állását, szavát kötötte.

Ha rajta múlnék bizony-bizony közöt­
tünk viselné el a csúfos vereség következmé­
nyét, de azt hisszük, hogy még Szapáryck- 
nak is van annyi sütni valójok, miként meg­
tudják különböztetni a statistát a hős sze­
relmestől, és nem fognak késni az útilapu 
felkötésével.

Te pedig megyém nemes közönsége, ne 
ülj fel többé a Csalóka Pétereknek.

Járj a magad lábán. Légy tudatával tenn- 
erőidnek, hiszen nagy vagy te és hatalmas. 
Gyengeséged, jóságod és engedékenységed­
ben rejlik.

Hagyj fel ezekkel és mutassad meg Ma­
gyarország népének, hogy csak egy Somogy 
van Hunnia földjén.

Gruber János.

A választások
A rövidre kiszabott választási idő rósz 

kortesfagás volt a zseniális hadvezér Sza- 
páry Gyula kormányelnök részére.

Az eddigi, bár hozzánk mig gyér szám­
ban érkezett tudósítások legalább ezt lát­
szanak igazolni; megyénknek Somogynak 
előttünk fekvő választásai pedig kétségtele­
nül bizonyítják, hogy a miniszterelnök ur 
rósz kortes.

Sem az idő rövidsége, sem a tél fagya, 
sem a hir szárnyára bocsátott meglepetése, 
és állítólagos nagy pénzek közrebocsátása, 
nem bizonyult be egy gyakorlott és zseniá-

TÁRCZA.
Oroszlán-fiiét.

— Tehát, szóltam régi baj társam, Sorelli ka­
pitányhoz. tehát nem gondoltál soha arra, hogy
megnősülj ?

Sorelli egy kevés vizet öntött absyntkjébe és
monda :

— Gondoltam, igen, de mindig egyszer igent, 
kétszer nemet feleltem reá. Egyszer egészen ko­
molyan fontolóra vettem a házasságot ; az tavaly 
történt, épen ilyenkor.

— Lehetetlen i
— Akkor Bathnában voltam hadiszálláson, a 

sivatag határán. Te nem is képzeled, hogyan néz 
ki Algír május elején. A réteken olyan fü bur­
jánzik, melyet egy lovas kezével elér. annélktil, 
hogy lehajolna, a fák uj hajtásokat nevelnek, 
melyek egy éjen át méternyit nőnek; de semmi 
sem oly pompás, mint a kis mély utak, melyek 
esős időben a patakok ágyát képezték. Egy olyan 
kiszáradt vízfolyás Algírban ilyenkor egy bölcső, 
melyben folyondár, szőlőindák, nyárfaágak, szent- 
jános kenyér fácskák, pisztácziák és gyönyörű 
vadszőlö hintálódznak. Könnyen felfogható volt, 
hogy Bogdulow herczegnő, elbájolva ezen termé­
szeti szépségektől, egy ily mély utón át szállá­
sunkig tört utat magának.

Ah, kedves barátom, képzelj magadnak egy 
turko-kapitányt, ki már több, mint egy év óta 
uem talált szemeinek más nyugvópontot, mint fe­
kete-barna asszonyokat, ki ezen kiéhezett szemei­

vel egyszerre egy nőt lát megjelenni kunyhója 
előtt, egy asszonyt liliommal s rózsákkal arczán, 
velenczei vörös hajjal, kis fitos orral, fehér macs­
kafogakkal és választékosán elegáns utazóruhával.

Azonkívül egy nőt, ki Özvegy és ment minden 
fantasztikus gondolkodás-módtól s eped a^ szóra­
kozásért ! Természetes, hogy az egész zászlóalj 
hetedik égben képzelte magát, s a te öreg basá- 
tod a legképtelenebb dolgokat követte el, hogy 
a szép utazót szórakoztassa.

A szórakozások közt melyekkel a szép her- 
czegnőt megkínálni szándékoztam, természetesen 
első helyen állt egy oroszlánvadászat. _ Véletlenül 
éppen azon napokban tartózkodott Biskra köze­
lében egy ilyen sárga fenevad ; minden éjjel nagy 
pusztításokat vitt véghez a szomszédos falvakban 
az éhes vadállat; tehát én a zászlóaljhoz hivat­
tam Sidi Ibrahimot, az egyetlen környékbeli em­
bert, ki mérkőzni mert a puszták királyával.

Különös az a babonás félelem, melylyeí az 
arabok az oroszlánnal szemben eltelve vannak. 
Minden nemes tulajdonságot, egyidejűleg azonban 
minden rósz cselt is tulajdonítanak neki ; nehez 
egy arabot találni, ha az ember oroszlánra akar 

j vadászni. Innen származik Gérard Pál és Bom- 
i bonnel dicsősége, és szinte innen a fényes kirnév, 
i melynek Sidi Ibrahim 20 mértföldnyi távolságban
! mint oroszlánölő örvendett. # ,

Sidi pompás egy fiú volt és különlegessegenek 
I igen jó helyzetet általában és válogatott — étke- 
I zést különösen köszönhetett. Mialatt t. i. társainak 
j egy darabka kétszersülttel s egy csipetnyi Jcus- 
! hússal (darához hasonló, étel, melyet a nők liszt­

ből és vízből készítenek) kell megelégedniük, — 
addig Sidi Ibrahim, midőn vadászatra készült, 
majdnem mindennap megevett egy bárányt.

Ezt a szokását bőven követte, mikor szolgála­
tomba lépett. Néhány nap múlva úgy találtam, 
hogy élelmezése többe kerül, mint egy oroszláné. 
De türelmes voltam, mert a kerczegnövel min­
denáron oroszíánhust akartam izlelíetui. Csak néha 
intéztem hozzá kérdést:

— Tehát Sidi, az a bizonyos vadászat még ma 
megtörténik, vagy holnap ?

— Ne siess, felelt ő figyelemre méltó nyuga­
lommal. Az oroszlán sorsa ott fenn meg vau Írva. 
Engedd, hogy beteljesedjék.

És ugyanazon nap este ismét fölfalt egy bárá­
nyomat, köröskörül azonban a legnagyobb nyu­
galom uralkodott.

Végre mégis elérkezett a nap, melyen kény­
szerűvé volt dologra indulni.

Az oroszlán betört Bathua egyik elővárosába 
és elrabolt egy öreg kabyi-asszonyt.

Sidi követte a nyomokat a homokban, valahol 
egy mély gödröt csinált és ezt lombokkal beta­
karta, amely igazán áthatolhatatlan akadályt ké­
pezett. Ezután fölkergette az oroszlánt, üldöztette 
magát általa, beugrott a gödörbe, a nyilast az 
ágakkal elzárta és midőn ellensége megjelent s 
ordítva foglalt állást a gödör mellett, közvetlen 
közelből röpített egy golyót annak fejébe, mely 
azon helyen Ieteritette.

Diadallal jött vissza Bathnába, győzelmi zsák­
mányával terhelten. És ugyanazon este a kelle­
mes helyzetben voltam, hogy azon étlapra, melyet
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lis miniszter csalhatatlan taktikájának . . .
és az 6 javára szolgáidnak.

Lehet, hogy a miniszter ur a szerencsére 
számított, — avagy tán ez volt volna a 
leghelyesebb feltevés: számított az ő főis­
pánjainak ügyességére és népszerűségére.

Somogybán csalatkozott.
Szerencséje nem. volt; ügyes és népszerű 

főispánja nincs!
így tehát s különös tekintettel arra, hogy 

a miniszterelnök kortesfogását a somogyi 
ellenzék rögtön átlátta és a választási moz

Nagyságos képviselő űr!
Somogy várni egye központi választmánya az or­

szággyűlési képviselők választására határidőül í. 
évi január hó 28-ának d. e. 8 óráját tűzte ki és 
ennek vezetésül a kaposvári választó kerületben 
engem hízott meg.

Én tehát mai napon reggel 8 órakor a válasz­
tás színhelyén megjelentem, a választási eljárást 
megnyitottam; felhívtam a szavazó polgárokat, 
hogy választási jogokat gyakorolják és törvényes 
idő alatt jeleltet ajánljanak.

Ezen felhívásom következtében hozzám lj.i9 
óráig egy ajánlat érkezett, melyben 10 szavazó 
polgár a kaposvári választó kerület képviselőjéül

az ér-

Nagyságos urat ajánlotta ; én tehát 7a9 órakor a 
galmat kétszerezett hévvel indította meg, választási eljárást befejezettnek nyilvánítottam,
nem kell csudáim, ha Somogymegye úgy, az erről szóló jkvet felvettem és ekként a törvény
miként 1869-ben egy varázsütésre meg­
mozdult, lábraállt a ezer kézzel dolgozni 
kezdett; rósz idő, ut, fagy, éj-, avagy nap 
munkáját nem bénította: ismét mind a 
nyolcz kerületében ellenzéki képviselőt 
választott meg január hó 28-án

rendelkezéseit megtartván, Nagyságos urat a ka^ 
posvári választó kerület törvényesen megválasztott 
országgyűlési képviselőjének nyilvánosan kikiál­
tottam.

Ezzel a választásra vonatkozó szoros értelmű 
teendőimet befejeztem, megbízatásom megszűnt ;

! azonban a törvény még egy dolgot sorol a válasz-
FaV átalános és telies auőzelem ez melv- tási ,elnök kötelestié8ei közé azt- tudniillik, hogy a L0y ara a. e \JV > * j megbizójeléül szolgáló választási jegyzőkönyvi egy

hez hasonló nincs az oi szágban, | példányát a megválasztott képviselőnk el küldje
------- j vagy azt neki átadja.

A lefolyt választás nevezetesebb eseményeiről; L-i a kézbesítésnek ezen utóbbi módját válasz- 
a következőkben adunk számot: ; tottam azért, mert csak igy nyílik alkalmam arra,

Kaposvárott Kapotsfy Jenő függetlenségi és kop Nagyságos képviselő urat személyesen és 
48-as párti jelölt ellenfél nélkül állott; mindamel-1 üro'nrne üdvözölhessem.
lett megbiztositotta magát minden esély és meg I Örömmel üdvözlöm képviselő ura - habar
lepelé* ellen és közel kétezer választópolgárt hi-; megvalasztatasa áltál nem sajat politikai nezeteim 
volt meg a készenlétre és illetve a netáni lesza- * gőzeimet latom, - hanem azért mert 
vazásra A választók egy része már január 27-én | ^k’. yfeket a uggetlensegi part ma-
este a többi a választás napján reggelre teljes j meItok) azok elott e=esz

mert tudom, hogy Nagyságos képviselő is azon 
elveket meggyőződésből követi, és a meggyőződés 
különösen a mi sivár anyagias körünkben a be­
csülést megérdemli, —

örömmel üdvözlöm azért is, mert a független­
ségi párt törekvése sem más, de nem is lehet 
egyéb, mint ezen szegény haza boldogítására irá 
nyúló törekvés, és ebben mindnyájan egyet 
értünk — és atyai

örömmel üdvözlöm azért is, mert Nagyságos 
lóért küldöttség menesztetvén szíveskedjék azt a urat a kaposvári választó kerület képviseletére 
választás színhelyén bevárni és a mandátumot méltónak tartom.
neki személyesen átadni. Miután a vál. elnök eme Talán emlékszik arra, hogy én Nagyságos urat 
kérésnek engedett Kapotsfy Jenő az összes s gyermekkorom óta ismerem, de azt * bizonyára 
mintegy kétezerötszáz választó polgár kíséretében tudja, hogy ezelőtt 10 évvel olyan viszonylatba ! 
a választás színhelyére a városház teremébe jött kerültünk, hogy úgyszólván mindem lépését*meg-' 
— míg a roppant néptömeg a városház előtti tért figyelhettem.
foglalta el. Eközben tanultam tisztelni Nagyságos urat

Ekkor Rimánóczy Ferenez vál. elnök a város- mint ügyvédet, aki daczára az ezen téren kinál- 
házi nagy terem ablakából a népnek az ered kozó számtalan alkalomnak a tisztességet, a hu- 
ménvt kihirdette és a mandátumot Kapotsfy Jenő manitást mindenkor maga előtt tartotta, 
képviselőnk következő beszéd kíséretében nyuj- mint embert, aki embertársa felebarátja iránt 
tolta át: érző szívvel viseltetik, azt támogatni azért ál-

számban s nagy lelkesedéssel bevonult.
A választás dr. Rimánóczy Ferenez v. elnök ál­

tal pontban 8 órakor megkezdetett, s az egyedüli 
jelölt Kapotsfy Jenő ajánlata és szavazást kérő 
bejelentésén kívül más jelölt ajánlva nem lévén, 
a választás pontban fél kilencz órakor be is fe­
jeztetett s Kapotsfy Jenő a kaposvári kerület kép­
viselőjének kijelentetett.

A választók akkor azon kérelmet terjesztették 
Rimánóczy Ferenez v. elnökhöz, hogy a képvise-

dozni hajlandó és aki ezen cselekedeteit 
demek lapjára felíratni nem kívánja,

mint család apát aki az államalapjának a csa­
ládnak jólétéért küzd, fárad, azon bdldogságáért 
kitart és aggódik

I különösen pedig mint a közélet terén szereplő 
olyan férfiút, aki meggyőződését követni tudja — 
azt kimondani meri, akinek jelleme tiszta és 
mocsoktalan.

Mindezek tudatában joggal hiszem, hogy a vá­
lasztás eredményében az egész választókerület 
megnyugszik; és a midőn a mandátumai, a vá­
lasztó polgárok bizalmának és nagyrabecsülésének 
symbolicus jelvényét ezennel átnyújtva nem te­
szek mást mint Nagyságos urat polgári erények 
koszorújával övezem s midőn azt Nagyságos 
képviselő ur elfogadja kötelességet vállal az iránt, 
hogy ezen kerület érdekeit a közérdek sérelme 
nélkül a haza javát pedig minden más szempon­
tok figyelmen kívül hagyásával legjobb erői is 
meggyőződése szerint előmozdítja.

Ezen közlemény hűséges teljesítésének tudatá­
ban kívánok Nagyságos urnák a képviselői állás 

; betöltéséhez sok Szerencsé ; kívánom, hogy az 
; Isten a mi szegény hazánkat boldogítsa Nagysá­
gos urat pedig sokáig eltesse!

A több helyen zajos helyesléssel és éljennel 
fogadott és igen tapintatosan tartott szerkezeténél 
fogva jó benyomást keltett beszédre Kapotsfy 
Jenő röviden, programjának ismételt taglalásából 
álló választ adott, hangsúlyozva azt, hogy prog- 
rammja mellett, mint ember fel és lefelé az igaz­
ságot, a jogtalan elnyomatást védi s a haza jó­
léte iránti kötelesség teljesítését tartja egyedüli 
feladatának. ,,A mandátumot a polgári kitünteté­
sek eme legszentebb okmányát szeny felen ül veszi át 
ma ; de ha bármikor s törvény szerint azt a 
népnek kezébe visszaadni kötelessége leend — 
ép oly tisztáin és szenytelenül fogfa azt visszaadni.“

A beszéd roppant hatást tett s a nép szűnni 
nem akaró éljenzésével találkozott.

Ezután a képviselőt barátai, rokonai a nép ve­
zetői üdvözölték, nagy körmenet tartatott s a 
képviselőválasztás egy általános bankettel befejez­
tetett.

Eközben lázasan vártuk a megye hét külső ke­
rületéből a táviratokat: ezek két, három óra kö­
zökben hivatalos utón lassankint meg is érkeztek 
s már délután egy két óra között az a látszat 
volt kivehető az egyes tudósításokból, hogy a 
kormánypárt minden kerületben vereséget fog szen­
vedni.

Egy is történt; és este fél tiz órakor teljes biz­
tossággal állt előttünk, hogy nemcsak a volt füg­
getlenségi kerületekben ismét a mienk a győzelem 
hanem, hogy a kormánypárt elvesztette Tabot, 
a.tádot és Szilit is!

És nevezetes jelenség volt az, miszerint az egész 
közönség, maguk a kormánypártiak is örülni lát­
szottak ezen vereség felett Mi nem akarjuk ez­
úttal ennek okait fürkészni, — alkalmilag azon­
ban megemlékezünk még e tárgyról.

a herczegnőnek a tiszti ebédlőben átnyújtottak, 
ráírathattam : ,,Oroszlán-filet madeira-mártással.“

Menyasszonyom — időközben eljegyeztük ma 
gun kát — egészen el volt ragadtatva, az orosz­
lánt kitűnőnek találta, a húst finomnak, puhának 
és Ízletesnek s az ételhez, melyből többször ada­
tott magának, jól hozzálátott. Mialatt még javá­
ban evett, egyszerre eszébe jutott, hogy szép 
volna, Sidi Ibrahim vadászkalandját saját szájá­
ból elbeszélve hallani.

Előhívattam a triumfátort és igy szóltam hozzá:
— Rajta, bajtárs, beszéld el a kegyelmes asz- 

szonynak vitézi tetteidet; ő egy olyan országból 
származik, ahol a bátrakat szeretik.

Sidi leereszkedett egy szalmagyékényre, mely 
asztalunk közelében volt és belekezdett egy hosszú 
elbeszélésbe, melyet én rövid közökben átfordí­
tottam.

— Igen, kezdte keleties páthosszal, hajnalban 
indultam el Batknából, összes lakók áldásaitól 
kísérve ; Mohamed nevére könyörögtek, hogy a 
kabyl nagyanyját hozzam vissza : sietve szaladtam 
át egy kopár rnezó'n, keresztül rohantam a tüzes 
földön, végre a római hídhoz értem, mely az ör­
vény fölött elvezet. Szemeim előtt terült el az 
egész pusztaság, kék oázaival, pálmáival, melyek­
nek bíbor koronái a szellő lehelletében ingadoz­
nak ; A láváiban egy arany nap hintett tüzsu- 
garakat a végtelen láthatárra . . .

— Dologra, jöjj dologra Sidi és beszélj az 
oroszlánról !

— Hagyja ót beszélni, vetette közbe a herczegnö, 
oly jól fejezi ki magát.

— A hídtól kezdve, folytatta az arab, könnyen 
követtem a nyomokat, ? homokban egy roppant 
szikláig. Ott volt az ellenség. Elkezdtem szidni : 
Előre ! kiáltottam, ha nem vagy gyáva, hagyd 
ott a kabyl-nagyanyát és jöjj elő, hogy megmér­
kőzzél a próféta fiával. Addig kiabáltam ezt neki, 
uaig végre elhatározta magát, előjönni. Beleve­
tettem magam a gödörbe — amint már elbeszél­
tem — és oroszlánomat egy lövéssel a két szeme 
közé megöltem.

— De az öreg kabyl asszony ? kérdezte a her­
czegnö. Mi lelt a kabyl-uagyanyából ?

—- Ah, a prófétára mondom ! felelt Sidi, egy 
kissé későn jöttem ; az oroszlán megette őt reg­
gelire.

Alig hallotta a herczegnö ezen szavakat, arcát 
kékes halaványság lepte el, vonásai a legmélyebb 
undort fejezték ki.

— Igen akkor, szólt akadozva, . . . igen ak­
kor . . . ma este . . . én is . . . ebédre . . , a 
kabyl-asszonyt ettem . . . irtózatos!

És még azon este elhagyta a herczegnö Bathnál 
— rémülettől elnémulva — anuélkül, hogy ne­
kem csak egy búcsúszót is engedett volna.

Tehát, végzé Sorelli kapitány absynthjét szűr­
ésűivé, megmondtam neked az okot, amely miatt a 
magam részéről nem járulhatok hozzá az orosz- 
országgali szövetség megkötéséhez. Agglegény 
vagyok s az is fogok maradni.

GUI Bias után Pensée

Sziflban Marfalvay Géza nemz. párti választa­
tott meg nagy küzdelem mellett a kormánypárti 
Svastich József jár. főbíró ellen — 459 szótöbb­
séggel. A kormánypárt s különösen Gabsovich Ká 
roly kirendelt főbiróhelyettes nagy hivatalos presz- 
szíot gyakorolt ; de mind hiában. Délután öt óra­
kor a kormánypárt zászlóját be kellett vonni, mert 
elfogyott a voks.

Makfalvayt a vál. kerület népe másnap roppant 
tömegben, 150 kocsival bandériummal, zeneszóval 
kisérte Kaposvárra. - A kaposváriak élükön Ka­
potsfy Jenő képviselővel Toponár községbe Mak­
falvay elé mentek s ismét egy impozáns menetté 
egyesülve vonultak be Kaposvárra.

Ilyen nagyszerű körmenet aligha volt még egy 
az országban a jelen választások alatt. A menet­
ben részt vettek több négyes fogaton : Cheinel 
Gyula, Kapotsfy Jenő, Gruber János, Somssich 
Andor, Melhard Gyula, Németh Ignácz, Bogvay 
Emil, dr. Kovács József, Makfalvay Géza, Tevely 
László, Tóth, Kalmár József, Matolcsy József stb. 
és a kaposvári iparosok számos nevezetesebb 
tagjai és a szomszédos községek bírái. A város 
utczáit a lakosság ezrei és ezrek éljenei töltötték 
be. A menet befejeztével Makfalvay képviselő a 
párt kiválóbb tagjait és ismerőseit barátságos 
ebédre hívta meg, melyen számos szellemes fel­
köszöntőt hallottunk ; az inpozáns menetben részt 
vett nép a város különböző vendéglőiben szállá- 
soitatott el és késő délutáni órákig ülte a nagy 
diadal örömünnepét.

t<
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Csurgón Szálán Károly füg. párti nyert óriás 
többséget Nagy Sándor szinte függ. párti csekély 
számú szavazata ellenében. A szavazás itt is késő 
estig tartott, mert Szalay nem engedte meg a sza­
vazás felhagyását, holott többsége már korán bi­
zonyítva volt. A választás végeredményéről épen 
amiatt igen későn érkezett tudósítás.

Szigetváron Fornszek Sándor függetl. párti 
ellen íackh Károly (?) kormánypárti és Fényfy 
(y??) Kálmán függetl. párti léptek fel, (ki ez a jó 
ur, most sem tudjuk ?) Fornszek mindkettő ellen 
közel 400 szótöbbséget ért el és igy meg is vá­
lasztatott. A kormánypárti Fackh Károly kortese 
a főispán adlatusa : Csondor János volt, meg a 
Begedi Pista; de úgy látszik nem volt elég a piz, 
egyebet pedig ezektől az uraktól a nép aligha vett 
be: igy tehát a hatszáz voks nem hozta meg 
Szigetvárnak a Csondor János által megígért bol­
dogságot; sem pedig Fackh urnák a nyugalomba 
menesztett nagy munkaerő és képességnek a man­
dátumot.

Marczaliban Kund Jenő nemz. párti győzött 
nagy többséggel (400) a Czobor Béla professzor 
urteilen, akinek nehezen lesz kedve még egyszer 
Somogybán próbálkozni a szép tulajdonai daczára 
nem neki való kathedrán. Hja : quem dii oderunt, 
Somogybán kormánypárti jelölté feceruns.

Lengyeltótiban Szalay Imre függetl. párti vá­
lasztatott meg 800 többséggel TJjváry Ferencz 
kormánypárti nem hivatalos jelölt ellen ; akinek 
vala összeségesen hat szavazata. De Ujváry ezút­
tal nem bánkódik a bukáson, mert akarata és 
tudtán kívül léptették fel, de a hat szavazat egy 
krajczárjába sem került.

Nagy-Atádon Chernél Gyula függetl. párti vá­
lasztatott meg közel nyolczszáz többséggel, Szé­
chenyi Aladár gróf kormánypárti ellen, aki belát­
ván teljes vereségét esti hat órakor visszalépett. 
Chernél ellen a kormánypárt részéről kemény presz- 
sziót gyakoroltak ; nemkülönben kitüntette magát a 
Hirsch nagyságos ur és udvari kortese a kegyelmes 
urnák, valamint a Pholitzer Maxi is, aki mégcsak 
ezután lészen ,,nagyságos rendjeles“ ur ; ezek szo­
kás szerint 5—10 írtjával igyekeztek a Chernél 
szavazóit az alkotmányos jogok szabad gyakorla­
tától elhódítani, de negyven szamárbőrnél többet 
nem sikerülvén beszámolni, kénytelenek voltak a 
jó „geschäftet11 abbanhagyni.

Tabon Vörös János függetl. párti választatott 
166 többséggel Ágoston József kormánypárti ellen 
heves és hosszantartó küzdelem után. Ezt a kor­
mánypárt elhódithatatlan kerületének tartotta ; de 
Vörös János ügyes és rohamos taktikája, kiváló 
egyéni tulajdonai is a nép kitűnő vezérei a kor­
mánypárt ezen erős várát keményen elpusztí­
tották.

Mindezek szerint tehát Somogynak mind a 
nyolcz kerületében az ellenzék győzött; és pe­
dig : hat kerületben függetlenségi és 48-as párti, 
két kerületben nemzeti párti.

Elhódított kerület van a nyolcz között három, 
úgymint: Szili, Tab és Nagy-Atád, melyekben a 
múlt országgyűlési választások alkalmával a kor­
mánypárt vitte el a mandátumokat.

Mindezen kitűnő eredményekért pedig mi a leg- 
hálásabb köszönettel tartozunk Tallian Béla főis­
pánunknak, akinél jobb kortest az ellenzők lám­
pással sem találhatna. .

Hanem, hogy Szapárv Gyula, a miniszterelnök
mit szól hozzá, arra csakugyan kiváncsiak vagyunk.

Talán majd megtudjuk nemsokára!

Baross Gábor mandátumai. Baross 
Gábor minisztert tudvalevőleg három he­
lyen: Győrött, Pécsett es Szombathelyen 
választották meg egyhangúlag. Hogy melyik­
nek mandátumai tartja meg véglegesen erre 
nézve, mint a Magyar Értesítő jelenti, majd 
csak akkor határoz, ha a szabadelvű párt 
óhajtását megtudja, miután ennek óhajtásá­
hoz kíván alkalmazkodni. — Pécs város 
küldöttsége hétfőn érkezik a fővárosba, hogy 
átadja képviselőjének megbízó levelét.

A ház elnöke. Már nincs messze az idő, 
hogy összeüljön az uj Ház, s ezért kor­
mánykörökben már megtörtént a gondos­
kodás, hogy ki legyen a képviselőház el­
nöke. Több név került kombináczióba s ezek 
közül, — mint biztos forrásból értesülünk, 
— Tisza Lajos grófban történt a végleges 
megállapodás. Az uj képviselőház elnöke 
tehát Tisza Lajos gróf lesz.

A hétfői választások
Hétfőn, február hó i-jén 13 kérületben 

lesz választás.
Még pedig választanak:
Vármegyék: Békés 2, Marmaros 6 kép­

viselőt.
Törvényhatósági városok-. Selmeczbánya 

és Bélabánya 1 — 1 képviselőt.
Városok: Brassó 2, Nagyszeben 2 kép­

viselőt.

Statisztika.
A választások eredménye — a legujabb- 

ban beérkezett adatok szerint — eddig a 
következő :

Leszavazott összesen 401 kerület. 

Ebből;

a kormánypárté , 0 230
a nemzeti-párté . . . 63
a függetlenségi-párté . 79
a 48-as párté . . . • 18
pártonkivüli . , . . 6
nemzetiségi .... ) i
pótválasztás lesz • 3
uj választás .... 7 i

A kormánypárt vesztett 47 kerületet,
hódított 36-ot. Vesztesége tehát eddig 11
kerület Azelőtt a párttagok száma 240 volt.

A nemzeti párt hódított 27 kerületet,
vesztett 13-at. Nyeresége tehát eddig már
14 kerület. A párt kerületeinek száma ed­
dig 49 volt.

A függetlenségi párt nyert 35 kerüle­
tet, vesztett iá-ot. Nyeresége tehat 19 ke­
rület. A párt által képviselt kerületek száma 
ezelőtt 77 volt.

A 48-as párt nyert 10 kerületet, vesz­
tett 8-at Nyeresége tehát 2 kerület. A párt 
kerületeinek száma 18 volt.

Pár to n kivit liek a szászokkal együtt 28 ke­
rületet képviseltek és számuk ma 6.

A 330 kormánypárti képviselővel szem­
ben tehát eddigclé 160 ellenzéki és 6 pár-
tonkivüli. összesen 166 képviselő áll. »

E kimutatás szerint a kormány többsége 
64. Azelőtti többsége 67 volt.

Uj emberek.
Kormánypártiak.

Apály Péter, Dicsőszentraárton. Atzél Béla, 
Bodajk, Andrássy Sándor, Homonna Bausz- 
nern Guídó dr. Bethlen Balázs, Marosludas. 
Bogdán Virgil, Jószáshely. Balázs Antal, Ba­
lassagyarmat. Bornemissza Lajos, Héthárs. 
Bobula János, Lubló. Csigó Pál, 1 apoleza. 
Csáky István gróf, Szarvas. Drescher Ede, 
Baja. Festetich Andor gróf, Felsőkor. Fáy 

I Gyula, Rimaszombat. Förster Ottó, Sárvár.

Hadik Barkóczy Endre gróf, Görgő. Ivano- 
vits Iván, Kulpin. Ivanovits István, Uzdin. 
Klobusitzky János, Aranyos-Maróth. Kabos 
Ferencz, Balavásár. Kobek István, Köböl­
kút. Kubina József, Morva-Szent-János. Jó­
sika Gábor báró, Kőrösbánya. Jósika Samu 
báró, Mezőkászony. Lónyay Géza, Kolos. 
Miklós Ödön, Szirmabessenyő, Magyari Kossá 
Géza, Török-Szent Miklós. Molnár Béla, Olasz- 
liszka. Morzsányi Károly, Budapest, VII. 
kerület. Nedecey János, Munkács. Nagy 
Jány, Illyefalva. Nagy Sándor, Megyaszó. 
Ováry Ferencz, Nagyvázsony. Perczel Béni, 
Siklós. Pálffy Daun Vilmos gróf, Dunaszer- 
dahely. Pálffy Elemér, Fehértemplom. Papp 
Géza, Béga-Szent-György. Popper Armin 
Csacza. Rudnay Béla, Szakolcsa. Ragályi 
Lajos, Nagy-Barom. Rosenberg Gyula, Német- 
újvár. Solymossy László, \ ilágos S táj erics 
János, Mohács. Szili Pongrácz, Sásd Szu- 
hányi Ferencz, Krassó. Szapáry László gróf, 
Lovrin. Terényi Lajos, Békés-Gyula. Torocz- 
kay Miklós gróf ifj., Thorockó. Tuba János, 
Komárom. Tóth Aladár, Ssékesfejérvár. Ver­
mes Béla, Szabadka. Vuja Péter, Karánsebes. 
Zmertich Iván, Szenic.

Nemzeti pártiak.

Atzél Péter, Arad. Bállá Gyula, Ákosfalva. 
Bethlen Bálint gr., Nagyenyed. Bethlen Ger­
gely gr., Dunapataj. Deési Zoltán, Marosvá­
sárhely vidék. Drakulics Pál. Zombor. Esz- 
terházy Mihály gróf, Szempe. Fernbach 
József, Kernyaja. Frey Ferencz, Esztergom. 
Hedry Lőrinc, Nagy-Ida. Hajós József, Du- 
navecse. Ivánka Oszkár, Hontszalka. Isekutz 
Viktor, Erzsébetváros. Keék Lajos, Apatin. 
Kiss Bálint, Magyar-Igen. Kullmann János, 
Szepes-Szombat. Márkus József, Jákóhalma. 
Makfalvay Géza, Szili. Nedecky Jenő, Keszt­
hely. Purgly János, Battonya. Pál János, 
Zala-Szent-Grót. Heitter János, Magyaróvár. 
Scheffer Dezső, Csákóvá. Ugrón Zoltán, 
Vízakna.

Függetlenségiek.

Bozzay János, Téth. Baky István, Fü- 
löpszállás. Babó Emil, Szeged II. kerület. 
Chernell Gvula, Nagy-Atád. Eötvös Géza, 
Dunakecel. Endrey Gyula, Hódmezővásár­
hely. Heckenaszt György, Udvard. Horváth 
Géza, Tata. Hévizy János, Nagy-Kanizsa. 
Kállav Ferencz, Nagy-Kálló. Kovács József, 
Ilajdu-Nánás. Kolozsvári Kiss István, Ha­
las. Lakatos Miklós, Szín. Mérey Lajos, Ér­
sekújvár. Molnár Józsiás, Noszlopy Gyula, 
Hoszupályi. Nánássy Ödön, Fügéd. Okoh- 
csányi László, Kápolna. Putnoky Móricz, 
Putnok. Pogrányi József, Nemes-Ocsa. Papp 
Béla, Csenger. Rigó Mihály Bihar, Remete 
Géza, Letenye. Sturmann György, Mezőke­
resztes. Szluha István, Paks. Tompa Antal, 
O-Kanizsa. Tóth János, Mezőtúr. Tholl 
Dániel, Abony. Vikár István. Peér. Várady 
Károly dr., Gödöllő. Vöröss János, Tab. 
Visontai Soma dr., Újvidék. Zichy Herman 
gróf, Körmend.

48-asok.

Sima Ferencz, Tápé.

Pártonkivüliek.

Hortoványi József, Galánfa. Serbán Mik­
lós, Alsó-Arpás.
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Mágnás-képviselők.

Kormánypártiak:

Atzél Béla báró, Ambrózy Béla báró, 
Andrássy Géza gróf, Andrássy Gyula gróf, 
Andrássy Sándor gróf, Andrássy Tivadar 
gróf, Bethlen András gróf, Bethlen Balázs 
gróf. Bethlen Ögön gr., Batch Milos báró. 
Csáky István gróf, Csáky Kálmán gróf, 
Eszterházy Kálmán gróf, Festetich Andor 
gróf, Fejerváry Géza báró, Hadik Barkóczy 
Endre gróf, Jósika Gábor báró, Jósika Sámuel 
báró, Károlyi István gróf, Kemény János 
báró, Nákó Kálmán gróf, Nopcsa Elek báró, 
Nikolics Fedor báró. Nváry Béla báró, 
Pongrátz Károly gróf, Pálffy Daun Vilmos 
gr., Perénvi Péter br., Podmaniczky Frigyes 
br., Szápáry Gyula gr., Szápáry Gyula gr,, 
Szápáry László gr., Sztáray István gr., Szé­
chenyi Tivadar gr., Teleky Árpád gróf, Te- 
leky Géza gr., Teleky Domonkos gr., Te­
leky Sándor gr. legifjabb, Teleky József gr. 
Tisza Lajos gr., Thoroczkay Miklós gr, ifj. 
Zichy Jenő gr., Zay Albert gróf.

Nemzeti pártiak.

Andreánszky Gábor báró, Apponyi Al­
bert gr., Bethlen Bálint gróf, Bethlen Gábor 
gróf, Bethlen Gergely gróf, Esterházy Mihály 
grót, Károlyi László gróf, Károlyi Sándor 
gróf, Sennyey István báró, Wenckheim Fri­
gyes gróf, Zselénszky Róbert gróf.

Függetlenségiek.

Jeszenszky László báró, Károlyi Gábor 
gróf, Zichy Herman gróf.

Pártonkivüliek.

Gyürky Ábrahám gróf, Kemény Endre 
báró, Kemény Ákos báró, Perényi Zsig- 
mond báró, Teleky Samu gróf.

Választási naptár.

Negyedik nap, január 31-én (vasárnap) 
választanak : Fiume 1, Szentes 1, össze­
sen két képviselőt.

— Vásár. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy a Baranya vármegye 
területeiéhez tartozó Bárány avár községben 
az eddig évenként február 2-án. junius 8-án, 
augusztus 5-én és november 15-én tartott 
országos vásárok, ezentúl az e napokat ma­
gában foglaló hét hétfőjén tartassanak meg.

Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága 
által Kaposvárott 1892. február hó 1-én foly­
tatólag tartandó évnegyedes közgyűlés tárgy- 
sorozata : 1. Alispán! évnegyedes jelentés. 2.
Számon kérőszék jegyzőkönyve. 3. Belügyminis- 
teri értesítés a csehországi körút alkalmából in­
tézett felirat legkegyelmesebb tudomásul véte­
léről. 4. Belügyministeri válasz az állami java­
dalmazás emelése tárgyában tett felterjesztésre. 
5. Belügyministeri jóváhagyása a törvényha­
tósági vál, kerületeknek. 6. Földmivelésiigymi- 
nisteri rendelet a szederfa ültetések tárgyában. 
7. Szilágyvármegye átirata a Wesselényi szobor

ügyben. 8. Utak mentének befásitására vonat­
kozó szabályrendelet módosítása. 9. Közigazga­
tási bizottság előterjesztése a magzatelhajtás 
tárgyában. 19. Kecskemét átirata a vadászati 
törvény módosítása iránt. 11. Igazságszolgálta­
tási épület ügyben kiküldött bizottság előter­
jesztése. 12. Békésvármegye atirata a közegész­
ségügyben. 13. Törvényhatósági úthálózatból 
kihagyott utak osztályozása. 14. Kispesten épí­
tendő fogadalmi templom bizottság megkeresése 
hozzá járul ás iránt. 15. Szeben vármegye át­
irata az Olt folyó szabályozása ügyében. 16. 
Magyar földrajzi társaság megkeresése a Bala 
ion kutatás ügyében. 17, A vármegyei vörös­
keresztegylet megkeresése. 18. A főgymn épület 
kibővítéséhez szükséges telekvásárlás. 19. Zem­
plén és Szatmár vármegyék átiratai a közigaz 
gatási tisztviselők fizetés emelése tárgyában. 20. 
Kiildöttségí javaslat a király koronázás negyed- 
százados évfordulója alkalmából. 21. Hencz Ödön 
indítványa a hegypásztorok puskaviselésének 
megszüntetése iránt. 22. Alispán! előterjesztés a 
kezelőszemélyzet pótdijazása tárgyában. 23. Ar- 
vaszéki előterjesztés Ekhardt Imre tartozása 
iránt. 24. fyukászokra vonatkozó szabályren­
delet. 25, A vármegyei csapatkórháznál szűk. 
séges kiszárítás iránti előterjesztés 26. Állandó 
választmány javaslata Vaszary Kolozs herczeg- 
primás ünnepélyes beiktatáshoz. 27. Alispán] 
jelentés a főorvosi lakház helyén nyitandó utcza 
ügyében. 28. Arvaszéki előterjesztés Zsebi Fe­
renc* tartozása iránt. 29. Alispáni előterjesztés 
az utólagos anyakönyvvezések rendezése ügyé­
ben, 30. A városhidvégi jegyzőválasztás elleni 
föllebbezés. 31. Egészségügyi bizottság javas­
lata a Kőröshegyen felállítandó gyógyszertár 
iránt. 32. Gymnasium! alapok 1892. évi költ­
ségelőirányzata. 33. Arvaszéki előterjesztés né­
hai Soos Vendel tartozása iránt. 34. Több köz­
ség települési szabályrendelete. 35. Csököly sza. 
bályrendelete a köteles tűzoltóság felállítása iránt. 
36. Őszöd határozata a szülésznői fizetés meg­
állapítása iránt, 37. Közigazgatási bizottság 
előterjesztése a szervezési szabályrendelet mó­
dosítása iránt. 38. Egészségügyi bizottság ja­
vaslata a Csokonyaba kérelmezett gyógyszertár 
iránt. 39. Arvaszéki jelentés a kaposvári bank 
csődtömege ügyében. 40. Arvaszéki előterjesztés 
-Révész Ferencz tartozása iránt. 41. Udvarhely 
község vadászterületének bérbeadása. 42. Jákó 
kérelme a pótadó leírása iránt. 43. Faluszemesi 
szülésznői fizetés szabályozása. 44. Kád puszta 
praediális jellegének megállapítása. 45. Egész­
ségügyi bizottság javaslata Ihárosberénybe ké­
relmezett gyógyszertár iránt. 46. Ügyészség je­
lentése a kaposvári bank ügyben. 47. Arvaszéki 
elő!erjesztés Keller János tartozása iránt. 48. 
Tarany vadászterületének bérbeadása. 49. Szi­
getvár kérelme ebadó leírása iránt. 50. Szoma- 
jomi kisbirói fizetések emelése. 51. Zsitfa puszta 
praediális jellegének megállapítása. 52, Szigethy 
Ferencz kérelme Csurgón gyógyszertár felálli-j 
tása iránt. 53. Ügyészi jelentés a Kontrássy j 
alapítvány ügyében. 54. Arvaszéki előterjesztés 
Horváth József tartozása iránt. 55. Drávata- 
mási vadászterületének bérbeadása. 56. Kisko-1 
vácsi szabályrendelete tűzoltóság felállítása iránt. 
57. Pál fal ni éj ji őr fizetésének felemelése. 58. 
Koplaló és Kisszömörcsök, mégis Kissára pusz­
ták praediális jellege iránti kérdés. 59. Balázs
József állatorvos nyugdíjazási kérelme. 60. Alis­
páni jelentés a vármegyei székház helyreállí­
tásáról. 61. Arvaszéki irodai szerekről 1891. 
évi számadás. 62, Berzenezei vadászterület bér- 
bea dása. 63. öreglaki bírói fizetés emelése. 64. 
Homok-Szentgyörgyi italmérés bérbevétele elleni 
fölebbezés. 65. Szentes levélhordói állást rend­
szeresít. 66. Magyar Vígszínház egylet kérelme 
támogatás iránt. 67. Arvaszéki jelentés az ügyészi

előlegekről. 68. Több község ügyrendi' szabály- 
rendelete. 69. Balaton-Berény községi ingatla­
nainak kiigazítása. 70. Kertessy Elek fellebbe­
zése városi határozat ellen. 71. Kískeresztur- 
kercseligeti vicinális ut törlése. 72. Arvaszéki 
jelentés az árverési alapról. 73. Böhönye hatá­
rozata az adó leszámolási költségek iránt. 74.

I Vörs községi ingatlanainak kiigazítása. 75. Pál- 
falu határozata adóvégrehajtási napidijakról. 
76. Mozsgói körjegyzőség községeinek határo­
zata jégkárügyben. 77. Hedrahely és Visnye 
pótadó leírási ügye. 78. Titkos községi ingatla­
nainak kiigazítása. 79, Állandó választmány ja­
vaslata a kulasi körorvos utiátalánya tárgyában. 
80. Kertessy Elek fölebbezése a fogyasztási 
adó jutalék ügyében, 81. Szulimán iskolaépítőéi 
költségelőirányzata. 82. Balaton Szentgyörgy 
községi ingatlanainak kiigazítása. 83. Barcs ha­
tározata a községi pénzek elhelyezéséről. 84, 
1892. községi költségelőirányzatok. 85. Gyé­
kényes határozata a bírói fizetés tárgyában. 86. 
ügyészi jelentés a Gr über-féle leszámolásról. 
87. 1891. községi pótköltségelőirányzatok. 88. 
Tab ingatlan szerzési ügye. 89. Szigethy N, 
János írnok szabadság iránti kérvénye. 90. 1892. 
községi pótköltségvetések. 91. Boldogasszonfai 
bíró fizetésének emelése. 92. Gyékényes hatá­
rozata a bagatellügyi nyomtatványok iránt. 93.
Bita László fölebbezése bírói állástól! fölmentése 
iránt. 94. Észrevétel nélküli bírói számadások. 
95. Nikla határozata a szervezeti szabályrende­
let módosításáról. 96. Nehézményes bírói szá­
madások. 97. Háromfa szabályrendelete közs* 
postás felállításáról. 98. Észrevétel nélküli sze­
gényalap számadások 99. Hencse községi in­
gatlanainak kiigazítása. 100. Nehézményes sze­
gényalap számadások. 101. Dr. Goldman Lipót 
orvosi oklevelének kihirdetése. És egyéb ezután 
esetleg még beérkező ügyek.

CSARNOK.

Frankfeld ur, a természetbúvár.
Van nekem egy régi ismerősöm ; egy öreg nyu­

galmazott német proffeszor. Minden nap megláto­
gat ; az a »meglátogat* egyértelmű avval, mintha 

I valaki, kinek nyolez gyereke halt meg dífteritiszben, 
azt mondja „no, Uram, Istenem, meglátogattál en­
gem !“ Mondom, minden nap ott van nálam. Fali- 
tükrömet háromszor verte már le a falról, aszta­
lomat számtalanszor döntötte el, kalapomat Isten 
tudja hányszor dobta a vízzel tele lavórba, stb stb. 
Mert a tisztelt ur szenvedélyes természetbúvár. —

Minap bejön szobámba. Az asztalon egy kézirat 
feküdt: egy bírálni való szomorujáték. Még el sem 
olvastam, már is megszomorodtam tőle, puszta 
érkezésétől. — Tehát a tisztelt odalép az asztal­
hoz, s a kéziratot kezébe veszi.

—- Ki irta ezt a szomorujátékot ?
— Egy ismeretlen.
— Elő fogják adni ?
— Meglehet.
— Szerző saját kézírása ez ?
— Valóban, nem is tudom.
— Szép irás.
— Igen szép.
— Finom papír.
— Nagyon finom.
S igy megy ez tovább. Mikor már a guta kez­

dett környékezni a méregtől, hogy oly sokat kér- 
dézősködik, akkor ott hagyott, s folytatta körútját. 
Felemeli az ágy előtti szőnyeget.

— Ez vaddisznóbőr.
— Igen.
— A szemei üvegből vannak.
— Igen.
— Nagyon szép szőre van.
— Igen.
— Nagyszerű eszme!
Bár nem tudtam, mire mondja ezt, válaszoltam.
— Fölséges gondolat.
— Ön tömte ki ?
— Igen.
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5, szám. (5. lap) SOMOGYI HÍRLAP« 1892. január hó 31-én.
on egy idő óta pompásan tud kitömni.

__ Nem nagy mesterség.
Aztán feláll, s a gyufatartóból egy gyufát vesz ki.
_ Ez fosfor.
— Tudom.
Felveszi íróasztalomról a viaszgyertyát, és meg- 

gyujtja.
_ Ügyesen van fonva ez a gyertya.
— Meglehetősen.
Aztán felveszi a pecsétviaszt, s a gyertya fölé 

tartja. A pecsét ráesik egy küldendő levelemre. 
Amint ezt meglátta, fogta a pecsétnyomót, és rá­
nyomta. Aztán megelégedetten s dicsekedve mondja. 

Egész szép lenyomatot ad.
Avval otthagyta ezeket is. Odamegy az asztal­

hoz, mely a szoba közepén áll. Meglátja az ébresztő 
órát.

— Csinos órácska.
— Igen.
Kinyitja hátsó ajtaját, s felhúzza az „alármot“. 

Az óra veszekedett lármát csap.
— Erős hangja van.
— A fejem is megfájdul tőle.
— Én szeretem hallgatni.
Avval otthagyja a veszekedettül lármázó órát, s 

feláll egy székre, a szekrény mellé.
— Szép gípszfigurái vannak.
— Igen szépek.
— És könyüek.
— Nem mind.
Evvel két kezébe két babát fogott, s méregette, 

melyik nehezebb Egyet hátra lép, s a gipszfigurák 
egyike nyakam közé, másik az üvegszekrénybe 
repül Fejemet s az üveg ajtót betörte. Avval 
odalép hozzám.

— Az ön feje vérzik.
— Meghiszem.
— És fáj is.
— ügy ám.
Azután otthagyott, s a szekrénynek feléje sem 

nézve, felkapta egyik virágcserepemet az asztalról. 
Egy rezedát kihúzott belőle, újai közt elmorzsolta, 
s orrához vitte.

— Pompás szaga van. —
— Igen.
— Színe is szép.
— Igen.
Azzal odalép Íróasztalomhoz. Ott állt egy „Me­

mento Mori“ koponya. Felemeli szivarszipkámat, 
s azt mondja.

— Ez épen bele illik a szájába. —
S beletette. Házisapkámat leveszi fejemről, s azt 

mondja.
— Épen rá illik.
S rátette sapkámat a koponyára.
Majd nevetve beszél tovább.
— Ki tudja ez a koponya nem gondolt-e ki 

ilyesmit életében ? s ki tudja a mi koponyáinkkal 
nem fognak-e valaha igy tenni ?

— Nem lehet tudni.
Fejem még mindig vérzett. Az egész lavór tele 

volt véres vízzel. S véres fejjel is azon gondol­
kodtam, hogyan tudnám eltávolítani ?

Aztán felemeli czilinderkalapomat.
— Ez már nagy a koponyának. Ugye bár ?
Odahozta hozzám, elém nyújtotta. A koponya j 

kicsúszott kezéből, a földre esett, eltört. A fekete 
czilinder a véres vízbe esett. Én majd megpuk-1 
kadtam méregtől. De erőt vettem magamon, s 
azt mondtam neki.

— No, most már nem vérzik fejem. Mehetek már :
— Hova ?
— Temetésre.
Ajánlotta, hogy elkísér.
— Sajnálom, nem lehet. Egy barátom fogatán 

utazom. — Evvel aztán kibékült, s ott hagyott.

Én pedig idejöttem tisztelt orvos urak, hogy 
megkérjem önöket, vizsgálják meg elmémet, mert 
nem hiszem ; hogy ilyen helyzetben eltöltött két 
év után is épségben maradhatott volna. —

Béry Lajos.

hírek.
— Lapunk jelen száma a nyomda elfoglalt­

sága miatt pár napi késéssel jelent meg, miért 
elnézést kérünk.

— Makfalvay Géza diada! útja. Régtől 
látott, gyönyörű alkotmányos életképben 
gyönyörködött Kaposvár közönsége f. hó 
29-ikén, Makfalvay Gézát a nemzeti párt­

nak 459 szótöbbséggel győztes jelöltjét ki­
sérte be a szüli választó kerület lelkes kö­
zönsége. Százat meghaladó díszes bandé­
rium és több száz fogatból álló kocsisor kí­
sérte be a megválasztott képviselőt.

A bandériumot Reeh József Ilunyady 
László gróf szüli uradalmának ellenőre ve­
zette, egy, a Jász-Kuntypusra emlékeztető 
szép ifjú ember a ki hószinselyem patyo­
latban, csikós costumében tánczoltatta a 
tüzvérü paripát a bandérium élén.

A szomszédos kaposvári kerületből a már 
megválasztott függeilenségi képviselők, a 
függetlenségi párti értelmiség és a válasz­
tók százai, külön díszes bandérium és ko­
csisorral a Kaposvárral szomszédos Toponár 
községben vártak a képviselőre kit az itt 
egyesült impozáns diszmenet diadallal kisért 
be Somogymegye székvárosába, melynek 
lakossága, mondhatni pártkülönbség nélkül, 
nagy lelkesedéssel várta és fogadta Mak­
falvay Géza képviselői.

A díszes menet öröm ujjongva vonult el 
a megyei székház előtt és a felharsanó él­
jenek bizonyára kellemetlenül hangzottak 
TaJlmn Béla főispán fülébe a ki különösen 
Makfalvay ellen a hatalmi és kortes-eszkö­
zök minden megengedett és tiltott válfaját 
felhasználta.

— Báró Hornig Károly megyés püspökünk 
Öméltósága uiabban számos jótettel gyarapította 
lelki érdemeit. így közelebb 76 frtot osztott ki 
a szegény tanítók közt; a nyimi iskola felszere­
léseihez 50 Írttal járult s a bozsoki iskolának 
több értékes tárgyat adományozott; 15 írttal se­
gélyezte továbbá a nagy-szőllősi iskolát, egy uj 
tanterem berendezéséhez.

— Kritikus napok 1892-ben. Falb, a hires, 
időjós kalendáriuma az 1892. szökőévre közli a 
kritikus napokat is. Szerinte ezen évben 24 kri­
tikus lesz, de mindenik között a legkritikusabb 
márczius 28-ika lesz. Mi azt hisszük, január 28-íka 
lesz a legkritikusabb.

— Áthelyezés. Horváth Gyula devecseri kir 
járásbirósági joggyakornokot a győri kir. ítélő­
tábla eluöke a veszprémi kir. törvényszékhez 
helyezte át. Állását május 1-én foglalja el. Hor­
váth, a devecseri- fiatalságnak egyik legrokon­
szenvesebb alakja, különben tehetséges és szor­
galmas hivatalnok.

— A kaposvári állami főgimnázium 1892. feb­
ruár 10-én a „Korona“ vendéglő nagytermében 
hangverscnynvel egybekötött tánczmulatságot ren­
dez, melyre Uraságodat (és t>. családját) tiszte­
lettel meghívja a rendezőség. Belépőjegy szemé- 
lyenkiut 1 írt 50 kr. A tiszta jövedelmet az if­
júsági segítő egyesület és a gimn. önképzőkör 
czéljaira fordítjuk. Felülfizetéseket köszönettel fo­
gadunk és hírlap utján nyugtatunk. Jegyek előre 
válthatók Hágelman Károly ur könyvkereskedő­
ben, vagy este a pénztárnál. Kezdete fél 8 
órakor.

— Scholz Erik nyug. kir. mérnök f. hó 25-én 
meghalt. Temetése f. hó 27 én nagy közönség 
részvéte mellett ment végbe. A részvét a város e 
derék, közbecsülésben álló polgára és a kifogás­
talan hivatalnok múltján alapszik: „mert nem 
vala senki, aki róla a legjobbat nem mondhatta 
volna.“ Jó polgár, becsületes ember cs hivatalnok, 
kitűnő családfő hunyt el benne. A gyász je 
lentés igy szól: Uzv. Scholz Erikné, szül. Ka- 
potsfy Mária, Scholz Gyula, Németh Istvánné, 
szül. Scholz Hermina, Scholz Lajos, továbbá Né­
meth István és Scholz Lajosné, szül. Morawitz 
Manfreds, a maguk, valamint széles kürti rokon­
ságuk nevében mély fájdalomtól lesújtva jelentik, 
felejthetlen férje, forrón szeretett atyjuknak, ille­
tőleg ipjuknak Scholz Erik nyug. királyi főmér­
nöknek élte 72-ik, boldog házasságának 40-ik 
évében, folyó évi január hó 25-én esti 8 és fél 
órakor rövid szenvedés után, tiidőszélhüdésben 
történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült 
tetemei folyó hő 27-éu d. u. 3 órakor fognak a 
kaposvári sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Kaposvárott, 1892. évi január 25. Béke po­
raira ! Áldás emlékére !

— (Uj szivarok.) Ausztriában uj kubaszivaro- 
kat készítenek s igy bizonyosra lehet venni, hogy

minket is megajándékoz Wekerle miniszter az 
uj égetni valóval. Odaát ugyanis azt vették észre, 
hogy az ötkrajezáros kubaszivarokat már nem 
szívja senki, tehát most ezért a pénzért britanika- 
formáju szivarokat akarnak áruitatni Az uj „ötö- 
sök“-et még az idén átadják a szenvedő embe­
riségnek.

— Báró Seckendorff Erzsébet és Francziska 
férjezett báró Weissenbach Jánosné, báró \Veis- 
senbach János és. gyermekeik : Irén és Erzsébet 
szomorodott szívvel jelentik a forrón szeretett 
édes atya, illetve após és nagyapa méltóságos 
báró Seckendorff Gutend Oszkár szász-altenbuvgi 
kamarás urnák a halotti szentségek ájtatos föl­
vétele után, folyó hó 21-én 84-ik életévében, vég- 
elgyengülés következtében történt gyászos ki- 
multát. A drága halott hült tetemei t. hó 23 án
d. u. 4 órakor fognak a róm. kath. hitvallás 
szertartásai szerint beszenteltetni, s a családi sír­
boltba öröknyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent mise-áldozat f. hó 26-án, azaz kedden d.
e. 10 órakor fog a tahi szentegyházban az Urnák 
bemutattatni. Áldás és béke lengjen hamvai felett!

— Önkéntes-bál. A pécsi egyéves önkéntesek 
február 11-én bált rendeznek, mely tekintve a 
nagyszabású előkészületeket, rendkívüli fényesnek 
Ígérkezik. Bálanya Relkovies Autalné, az 52, 
gyalogezred parancsnokának neje lesz. Belépti 
díj természetesen nincs, a női tánezreudek meg­
lepetést fognak szerezni. A bálon Farkas Sándor 
és Jónás János egyesült zenekara valamint az 
52. ezred zenekara fogja szolgáltatni a zenét.

— Stawenhagen Bernát Pécsett febr. 3 án, szer­
dán este fél 8 órakor a „Hattyú “ teremben tartandó 
hangversenyének műsora: i. Sonate As-dur 26. 
mii, Beethoven. 2. a) Thema et Variations C-dur 
Schubert, b) 2 Etudes 1. Repos d’amour 2. Si 
oiseau j’etais Henselt. c) Scherzo Mendel ssohn, 
d) Prélude Des-dur e) 2 Vaises, Chopin f) Polo­
naise 3. a) Melodies polonaises b) Valse Eni- 
p romp tu c) Rhapsodia XIII. sz. Liszt 1 er. A 
hang verseny-zongora Bösendorfer zongoráit mié­
ből való. A hangverseny alatt a terem ajtói zárva 
maradnak. Jegyek válthatók Valentin Károly fia 
könyv- és zenemű-kereskedésében és este a pénz­
tárnál. A műsorban előforduló zenemüvek „\a- 
lentin Károly fia“ zeuemükereskedésében kap­
hatók.

— Diamant Slmonné, szül. Kohn Jenny a maga 
ügy az összes rokonság nevében szomorodott szív­
vel jelenti hőn szeretett térje Diamant Simon ur­
nák f. hó 23-án délután 3 órakor életének 34-ik 
évében, boldog házasságának 7-ik évében, rövid 
szenvedés után Nagy Kanizsán történt gyászos el­
hunytat. A boldogultnak hült tetemei e hó 27 én. 
délelőtt 10 órakor fognak a szigetvári izr, 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Szigetvár 
1892. évi január hó 23-án. Béke hamvaira! özv. 
Diamant Katalin anyja. özv. Kőim lgnáczné anyósa. 
Blau Bernátné, szül. Diamant, özv. Meiller Gé- 
záné, szül. Diamant, Klein Károly né, szül. Dia­
mant, Sichermann Zsigmondné, szül. Diamant nő­
vérei. Rosenberg Józsefbe szül. Kohn, Bonyhádi 
Mauóné, szül. Kohn, Fisch el Fülöpné szül. Kohn 
sógornői. Blau Bernát, Klein Károly, Sichermann 
Zsigmond, Rosenberg József, Bonyhádi Manó, 
Fisekei Fülöp sógorai.

— Az iskolásfiuk és a dohányzás. A buda­
pesti ferenezvárosi első számú iskolaszék elnöke: 
Csiky Kálmán dr. egyetemi tanár egy veszedel­
mes. és napról-napra jobban elharapódzó bajra 
figyelmezteti a fővárosi tanácsot. A dohányzás ez, 
mely nagyon komolyan fenyegeti a serdületlen 
iskolásfmk testi és szellemi épségét. A középis­
kolai, kereskedelmi és ipariskolai tanulók köre­
ben annyira divatossá vált a dohányzás, . hogy 
rögtön rágyújtanak, mihelyt az iskola kapuján ki­
lépnek, A tanárok és tanítók intései és tilalma 
nem használnak semmit. Pedig számos orvosi te­
kintély véleménye igazolja, hogy a korai dohány­
zás nemcsak a szellemi munkásságra hat bénitó- 
lag, hanem a szervezet egészséges fejlődését, és 
működését is roppant mértékben akadályozza. A 
korai dohányzás az idegességnek egyik töoka. 
Csiky ur a baj megszüntetése vagy korlátozása 
végett azt tartaná szükségesnek, hogy S váj ez 
példájára a 16 éven alóli fiuk dohányzását rend­
őri kihágásnak minősítenék, vagy pedig pénzbír­
sággal büntetnék azt a dohányárust, a ki do hány- 
nemiteket gyermekeknek elad. s felkéri a tóvá­
rosi tanácsot, hogy vagy szabalyrendeleti utón 
intézkedjék, vagy pedig tegyen lépeseket, hogy 
az iskolástiukat a dohányzástól törvényhozási utón 
tiltsák el.
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— Az ipartársulati vendéglőt Preiszner Ká­
roly vette ki haszonbérbe az ipartársulat f. é. jan. 
24-én tartott közgyűlésének jóváhagyása folytán. 
Az ipartársulati ház helyiségei eléggé alkalmasak 
egy polgári színezetű vendéglő számára, s egy kis 
hozzáértéssel ezekből nem nagy mesterség egy 
látogatott és kelendőségnek örvendő üzletet csi­
nálni. Preiszner Károly vállalkozóban meg van­
nak azok a tulajdonok, amik egy jó kis üzlet 
berendezéséhez és forgalomban tartási igényeihez 
szükségesek; igy a bérlet az iparosokra és a kö­
zönségre nézve teljesen el van találva: hanem, 
ha maguk az iparosok jövőben is úgy pártolják 
a saját vendéglőjüket, mint eddig; akkor bizony 
a jövő bérlő is csak úgy jár benne, mint a mos­
tani. aki szinte minden jóra hajlandó volt, fára­
dott s áldozott; de hibában ! Jó lenne az ipartár­
sulatot abból a Matusich Károly — és társai — 
féle sleudreánból egy kissé purifikálni.
_ A kaposvári önk. tűzoltó és mentő-társulat

tisztújító közgyűlését február hó 2-án tartja meg 
saját helyiségeben a központi tüzőrség termében.

— Siegler Konrád a kaposvári helyőrség (cs. 
és kir. 44 gy. ezred) köztiszteletben álló százado­
sát sulvos családi gyász érte. Fiatal neje f. hó 
21-én elhunyt, A gyászoló férj és négy kis gyer­
mek vesztette el a kedves hitvest és illetve édes 
anyjukat. A temetés f. hó 23-án délután ment 
végbe toppant részvét mellett mert Siegler kapi­
tányt a kaposvári társaság minden osztálya tisz­
telte s szerette és sietett a nagy családi gyászt 
részvétének kimutatásával enyhíteni.

— A 44-ik gyalogezred önkéntesei Pécsett 
február hó 11-én fényes tánczvigalmat rendeznek. 
A meghívó következőképen szól: »a cs. és kir. 
44-ik gyalogezred, valamint a 24 ik vadász-zász­
lóalj egyéves önkéntesei a »nemzeti casino« és a 
»hattyú«-termek egyesitett helyiségeiben 1892. évi 
február hó ll-én mélt. Relkovic Józsa úrnő véd­
nöksége alatt tartandó bálra t. urat és b. család­
ját tisztelettel meghívják. A bizottság nevében: 
Schilhanföng. Kezdete esti 9 órakor. E meghívó 
belépti-jegyül szolgál.

— A hercegprímás és a bíbor. Mióta Vaszary 
rendkívüli kitüntetésének hire Rómából megér­
kezett, sok vitára adott alkalmat, hogy vájjon a 
hercegprímás már most — mielőtt még a kon- 
zisztóriumban kardinálissá avatták volua — visel­
heti-e a bíbort. A bécsi Vaterland értesülése sze­
rint a hercegprímás a bíbor viselésére egyenes 
pápai felhatalmazást kapott. Az idézett lap ugyanis 
azt írja, hogy az ügyben Budapestről, legilleté­
kesebb helyről a következő felvilágosítást kapta: 
„Summus Pontifex benigne annuit ut licet cardi- 
nalitia dignitate insignitus non sit purpuram ni- 
hilominus deferre possit". (A pápa legkegyelme­
sebben megengedte, hogy bár a kardinálisi méltó­

sággal {felruházva aincsen, a bíbort mégis viselhessed 
— Ebből az következtethető, hogy a király a 
biborkalapot még a konzisztóriumban való pre- 
konizáció előtt át fogja nyújtani Vaszarynak.

— Az ég szerelmesei. A nagy hótömegek 
által megvilágított téli éjszakákon az ég bolton 
eléggé indiszkrét formában látható egy szép sze­
relmi duett. Jupiter és Vénus, a két legfényesebb 
planéta, kacérkodik ismét egymással s napról-napra 
jobban közelednek egymáshoz, fejedelmi fényt 
fejtve ki, mely elhomályosítja az ég összes csilla­
gait. Fényük most napról-napra erősbödik s teljes­
ségét febr. 6-án éri el, a mikor Mars végre célt 
ér s kap rendezvoust Venustól. Még ezen az estén 
találkozik a két planéta, de szerelmük éppen csak 
másnap reggelig tart: akkor már észrevehető el­
távolodásuk. Mintha csak a szerelem szépítette 
volna meg őket, mihelyest elválnak, fényük is fo­
gyatkozni kezd s végre márczius 6-án Jupiter 
egészen letűnik, átadva az uralmat Venusnak. 
Szóval az asszonyoknak van igaza még az égben is.

— Uj magyar nemes. A hivatalos lap ma az* 
jelenti, hogy Satzger Keresztély somogyvármegyei 
nagybirtokosnak és törvényes utódainak, a közjó­
tékonyság, valamint a közügyek terén szerzett ér­
demei elismeréséül, a király a magyar nemességet 
adományozta bálványos! előnévvel. — Megjegyez­
zük, hogy az uj magyar nemes állandóan Pécsben 
lakik; nevét legutóbb forgalomba hozták az ottani 
lapok, melyek azt újságolták, hogy az ádándi 
Satzger féle birtokot meg fogja venni József fő­
herceg.

— Kitüntetett tanító. Reitter Mihály nagyko­
vácsi-i róni. kath. főtanitónak, a népnevelés terén 
szerzett érdemei elismeréseit!, a koronás ezüst ér­
demkeresztet adományozta a király.

— A legkedvesb egyetemi hallgató, a láng­
eszű s szép Simli Mariska k. a. héten több napot 
Veszprémben fog tölteni — ösztöndíj gyűjtése 
ügyében, melynek segélyével theologiai tanulmá­
nyait az oxfordi egyetemen fogja bevégezni. A 
kisasszony, ki természetesen nagy feltűnést kelt 
papi öltönyében, 15 nyelvet beszél tökéletesen s 
eddig egyetemi vizsgáit mind kitünően végezte. 
Kívánjuk, hogy ösztöndijgyüjtése Veszprémben 
minél sikeresebb legyen.

— Őrmesterek bálja. A Pécsett állomásozó 
összes csapatok Őrmesteri kara február hó 9-én 
a »Hattyú« termekben táncvigalmat rendez.

— A »pécsi kath legény-egylet« ifjúsága a 
Scholz-féle sörcsarnokban f. évi január hó 23-án, 
szombaton játékon ycélu zártkörű táncvigalmat 
rendez. A zenét Jónás János zenekara szolgáltatja, 
Belépti di.j : tagoknak 50 ki-, nemtagoknak 1 írt. 
Kezdete 8 órakor. Felülíizetések köszönettel vétet­
nek és hirlapilag nyugtáztatnak.

A szigetvári izr. jótékony nőegylet szegényei 
javára február hó 6-án, a »Korona« szálloda 
nagytermében zártkörű táncestélyt rendez. Belépti- 
dij: személyenként 1 írt Kezdete 8 órakor. Felül- 
fizetések a jótékony célra való tekintettel köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Az „Egyetértés“ „Magyar Hírlap“ „ Fővá­
rosi Lapok“ „Pesti Hírlap“ „Budapesti Hírlap“
valamint az összes fővárosi lapok 1892. év ja­
nuár 1. illetőleg 3. és 17-én a napi újdonságok 
rovatában az EszterliAzi Coguacrcfl a kö­
vetkezőket Írják ; „Influenza betegeknek legcél­
szerűbb napközben gyakrabban jó cognacot adni 
a mit nemcsak több tekintélyes orvos ajánl, de 
a kórházak is gyakorolhatják. Alkalomszerű most 
megemlíteni, hogy a Magyar Szent Korona or­
szágaink „Vörös kereszt“ egylete e napokban 
pályázatra hivott fel több cocnaggyárost s a be­
érkezett pályázatok közül dacára annak, hogy árai 
magasabbak versenyző társainak árainál mégis Esz­
ter ház y Géza gr. Angyalföldi Cognacgyárát része­
sítette előnyben, ezt bízván meg az Erzsébet 
kórházakban szükséges cognac szállásával. Meg­
említésre méltó még, hogy a legutóbbi brünni 
élelmezési kiállításon a jury az Eszterházy cog­
nac a francia coknacot felülmúlónak találta. 
Látható tehát mindezekből hogy a gráf Eszter- 
házy-féle gyár cognacja, mint e gyártmányok 
legjobja ajánlható.“
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Hedrahelyen, özv. KOZMÁNÉ- 
nál egy jókarhan levő 8 lóerejü 
gőz és cséplőgép, malom szerke­
zettel 2 kőre, szabad kézből eladó.

Venni szándékozók, személye­
sen, vagy megbízottjuk utján, 
alkusz kizárásával jelentkezzenek,
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Megrendelhetők divatlapok,

Nyomatott Fischel Fülöp nyomdájában Nagy-Kanizsán 1892

a rendes árak melléig minden utólagos felszámítás nélkül.
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